

# 习近平访问印尼同总统苏西洛举行会谈 中印尼关系上升为全面战略伙伴关系

据新华社雅加达10月2日电 国家主席习近平2日抵达雅加达,开始对印度尼西亚进行国事访问。当地时间2日下午,习近

平在雅加达同印度尼西亚总统苏西洛举行会谈。双方共同决定把中印尼关系提升为全面战略伙伴关系。习近平表示,为促进本地区互联互

通建设和经济一体化进程,中方倡议筹建亚洲基础设施投资银行,愿向包括东盟国家在内的本地区发展中国家基础设施建设提供资金支

持。新的亚洲基础设施投资银行将同域外现有多边开发银行合作,相互补充,共同促进亚洲经济持续稳定发展。访问印度尼西亚后,习

近平还将对马来西亚进行国事访问,随后出席在印尼巴厘岛举行的亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议。

## 习近平接受印尼和马来西亚媒体联合采访 希望国足跻身世界杯决赛圈

在对印度尼西亚、马来西亚进行国事访问并出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议前夕,国家主席习近平接受了印度尼西亚《雅加达邮报》、《罗盘报》,马来西亚《马来西亚前锋报》、《星洲日报》、《新海峡时报》联合采访。

### 足球是一项讲究配合的集体运动

问:我们注意到,印尼将成为您担任中国国家主席后首访东南亚的第一站,您对此有何期待?中国和印尼国家足球队10月中旬将在雅加达举行2015年亚洲杯预选赛。听说您是一名足球迷,请您预测一下比赛结果。

答:印尼是一个美丽的国家,被誉为“赤道上的翡翠”。《哎哟妈妈》、《星星索》等印尼民歌在中国广为传唱。20年前我曾到访过印尼。当时印尼是“亚洲四小虎”之一,其发展景象给我留下深刻印象。

中国和印尼都是本地区发展中大国。两国开展战略合作意义重大、前景广阔。我这次对印尼的国事访问既是传承友好关系之旅,也是规划合作之旅。我期待着同苏西洛总统就全面推进两国友好合作深入交换意见,推动中印尼关系向更高水平迈进。

足球是一项讲究配合的集体运动,个人能力固然重要,但团队合作才是决定比赛结果的关键。这是我爱足球运动的原因之一。足球的魅力还在于赛场情况瞬息万变,结局不可预测。我希望中国国家队和印尼国家队能为大家带来一场赏心悦目、友好精彩的比赛。我也希望两队都能在不远的将来跻



10月2日,习近平在雅加达同印度尼西亚总统苏西洛举行会谈。 新华社发

身世界杯决赛圈。

### 中华民族 兼爱非攻和而不同

问:东盟国家希望中国坚持走和平发展道路,希望中国梦能同各国追求美好生活、实现国家发展的梦想相辅相成。您对此怎么看?

答:中华民族几千年来形成了兼爱非攻、亲仁善邻、以和为贵、和而不同的理念。中国奉行与邻为善、以邻为伴的周边外交方针,对亚洲繁荣稳定作出了重要贡献。当前,经济全球化、区域经济一体化不断发展,亚洲已经成为世界经济增长重要引擎,保持亚洲稳定和发展符合包括中国在内的亚洲各国

的利益,中国的命运已经同亚洲各国的命运紧密相连。

我们的目标是在中国共产党成立100年时全面建成小康社会,在中华人民共和国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。要实现这些目标,中国需要一个和平稳定的周边环境。

据新华社

## 政治局常委到联系点指导专题民主生活会 省区班子成员都作对照检查

9月23日至25日,习近平参加了河北省委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会。在此前后,李克强大到广西壮族自治区,张德江到江苏省,俞正声到甘肃省,刘云山到浙江省,王岐山到黑龙江省,张高丽到四川省参加党委领导班子专题民主生活会,

### 1 过于看重领导评价 忽视群众的感受

常委们对联系点教育实践活动十分关心。今年7月,常委们分别到各自联系点调研指导,此后,多次了解联系点教育实践活动开展情况,要求对各个环节精心准备,加强督导,确保教育实践活动取得实效。常委们分别对联系点省区党委领导班子和常委个人的对照检查材料进行了认真审阅。抵达各自联系点后,常委们先听取中央督导组情况汇报,了解专题民主生活会准备情况;与省区党政主要负责同志切实履行“第一责任人”职责,既当好组织者、推进者、监督者,又真正把自己摆进去,当好参与者。

常委们分别参加了专题民主生活会。会上,省区党委书记

代表班子作对照检查,每名班子成员都作了个人对照检查,班子成员互相开展了批评,深刻剖析原因,并提出整改措施和努力方向。

这些省区专题民主生活会主要有以下特点:在查摆问题过程中,每位班子成员都把自己摆进去检查出不少问题,如文山会海问题依然突出;存在脱离群众倾向,解决群众生活困难方面抓得不紧;铺张浪费、大手大脚,存在“舌尖上的腐败”、“车轮上的腐败”等。

谈问题从理想信念、群众观点、政绩观、权力观等方面追根溯源。有的同志谈到自己担任省级领导职务后,与群众直接面对面,坐在一条凳子上的时候少了;有的同志谈到自己过于看重领导的评价,忽视群众的感受,过于看重任期内的显绩,搞过一些劳民伤财的“形象工程”。

### 2 整改落实成效 由群众评判

习近平等中共中央政治局常委同志指出,要把开门搞活动,让群众参与贯穿始终。要“以百姓之心为心”,不搞自拉自唱、自我欣赏,始终以民心所向定标,不断进行校正。整改什么、怎么整改,要让群众知情,接受群众监督,整改落实的成效由群众评判,群众满意的才能“销号”,真正使教育实践活动成为群众满意工程。

要把整改落实,解决实际问题贯穿始终。要对解决“四风”问题盯住不放,排任务书、时间表,责任人,确保整改一丝不苟落实。要求真务实,从实际出发,确定有限目标,由浅入深、由易到难、循序渐进,说出一条做到一条。

### 3 领导干部 待遇上要“知足”

常委们强调,省区党委领导班子思想作风状况对当地干部队伍建设具有示范性作用,对当地经济社会发展具有决定性影响。

要在强化自省自律上作表率,保持领导干部应有的精神境界和道德情操。领导干部,职务待遇上要“知足”,工作事业上要“知进”,要坚守思想道德和党纪国法底线,经常回顾民族、国家和我们党的发展史,回顾一下个人的成长史,使自己保持清醒头脑,做到不因一时的成绩而骄傲,也不因一时的挫折而颓废,始终充满信心、保持奋发有为的精神状态。该得到的不一定都要,不该得到的绝不伸手去捞。

据新华社

### 头条链接

### 习近平今天在 印尼国会演讲

本报综合央视消息 习近平将于北京时间10月3日11时许在印尼国会发表演讲。据了解,这是印尼方面为习近平此访作出的特殊安排,习近平将成为首位在印尼最高立法机构发表演讲的外国国家元首。届时,央视将进行现场直播。

### “出访+峰会”模式 出于外交全局考量

本报讯 国家主席习近平2日上午乘专机离开北京,对印度尼西亚和马来西亚进行国事访问并出席在印度尼西亚巴厘岛举行的亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议。

据记者统计,在习主席3月出访俄罗斯等四国期间,出席了金砖国家峰会;9月出访吉尔吉斯斯坦期间,出席了G20峰会。中国太平洋经济合作全国委员会前会长杨成绪告诉记者,这种国事访问加出席峰会的模式,并不是巧合,而是出于外交全局的考量。

国事访问与多边峰会外交是完全不同的两种概念,那么,这种国事访问加出席峰会的模式因何而来?

杨成绪告诉记者,将国事访问和峰会放在一起不是一种惯例,与时间、地点的巧合无关,也不是因为要进行国事访问又要参加峰会,才就近安排两者并行。

“我认为,它在更多意义上是一种外交全局的考量。”杨成绪举了一个例子,习主席参加APEC只前往印尼和马来西亚进行国事访问,“APEC成员那么多,东南亚的国家也不少,选择这两个国家,是因为此时此刻这两个国家与中国的关系最突出重要。”

印尼和马来西亚都是东盟重要成员,访问期间习近平主席将推动中国—东盟关系进一步发展以及其他重大地区和国际问题同两国领导人深入交换意见。

据法制晚报

### 多知道点

### APEC有21个成员

亚太经济合作组织(APEC)是亚太地区最具影响的经济合作官方论坛,于1989年成立。

1991年11月,中国以主权国家身份,中华台北和香港(1997年7月1日起改为“中国香港”)以地区经济体名义正式加入亚太经合组织。亚太经合组织共有21个成员。

亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议,即将在印度尼西亚巴厘岛举行。(宗禾)